

# MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.  
Negyed évre 60 K, 70 K.  
Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóiroda Petőfi-utca 2. — Telefon 52. 208.

Felölös szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

## Emlékezés.

A kommunizmus idején valamelyik szovjetgyűlésen hangzott el az beszéd, melyet midőn elolvastam, — százszor jobban éreztem, hogy fáj, százszor fájdalmasabban markolt a szívembe minden elhangzott gyalázkodásnál, mert az volt benne, hogy egy ezer éves multat akarnak elfemetni.

Ezeknek a gaz sirásoknak a munkája nem sikerült ugyan, de azóta, ha akár külső, akár belső ellenségtől éri túszurás nemzetünket, mindig eszembe jut a fájdalmas momentum: egy multat, melyet ezer éven át rengeteg vér, tömegtelen szenvedés, könnyözön, szavakkal ki nem fejezhető szent akarás, a nemzet életöztönének minden keserves erőpróbát legyőző küzdelme irt eltörölhetetlenül Klio könyvében, — ezt a történelmet akarják gyávák lezárni s a mult sötét napjainál is feketébb keserves jelenbe beletaposni. Nem tudok úgy irni, hogy soraim sikoltásnak, sirjának, toporzékolásnak, — nem tudom tollammal kiadni a fájást, a fáltást, a ragasztódást, a feltehetően dühöt, de szeretném, ha minden magyar megértene, hogy nem a próbálgatások idejéjük, hanem tettekre, munkára, összetartásra van szükség.

Ha végig hallgatjuk a nemzetgyűlés üléseit, a kicsinyeskedés, a gyűlölködés, a személyeskedés számtalan burjánját látjuk azon a talajon kibukkanni, mely talaj hivatva volna új s nemes hajtásokat termelni ennek a viharok által megtépázott országnak. Az eucharisztikus kongresszuson elhangzott nemes intenciók sugallta beszédek úgy látszik pusztában elhangzott szó volt azoknak az uraknak, akik a nemzet fórumán latillina szerepét töltik be. Jó volna megszivlelni Apponyinak a tekintély krisztusi valláson alapuló helyreállításáról elmondott beszédét s visszaadni elsősorban a nemzet enerválására hivatott parlament auktoritását annál

is inkább, mert főleg külső ellenségeink nemzetgyűlésünkön elhangzott minden szóból tökélet kövacsolnak ellenünk s higgyék el, — ez a tökélet könnyen válhat a magyar nemzet nyaktőlőjává.

Lebegjen minden magyar szeme előtt az égő betűs Mane Tekél Faresz: „Egy ezer éves multat akarnak elfemetni” s senki se felejtse el, ha összecsapnak fejünk felett a hullámok, nem lesz, aki segítőt kezét nyújtsa, nem hogy szeretetből, de még érdekből sem, a mi ideszakadt turáni fajtánknak senki se barátja, magunkra vagyunk utalva s mi vagyunk szerencsénknek vagy szerencsétlenségünknek kovácsa!

Unger Jenő.

## LEGUJABB:

Sajtótudósító Iroda telefonálja lapunknak:

A nemzetgyűlésen folytatják a földbirtokreformról szóló javaslat tárgyalását.

Dublinban a lázadók 17. rendőri megöltek. 100 házat felgyújtottak. A házakból lövölés hangzott a városban.

Csehországban monarchisztikus szervezkedések folynak.

A berlini szakaszervezetek elhatározták, hogy november 9. és 10-én a forradalom évfordulóján munkaszünetet tartanak.

Athénben 60 ezer ember részvételével monarchisztikus tüntetések voltak. Az elhunyt király morganatikus felesége kérte a bíróságot, hogy a kir. palota szobáiról távolítsák el a pecsétet, engedjék őt oda, mert ő az elhunyt király törvényes hitvese és anyának érzi magát.

Milanóban a községi és kerületi választásokon a polgári blokgyőzött. Flórencben zavargások voltak.

A népbiztosok bűnperében megteztették a védőbeszédüket.

A vagonlakókat az Ébredő Magyarok Budapesten beköltöztették a lipótvárosi kaszinóba, most onnét ki kellett költöztetniük, mert sem mosdóhelyük, sem konyhájuk nem volt.

Dobó István, Tisza halálraítélít gyilkosa súlyos tüdővészbe esett, életbenmaradása kétséges.

## Özvegyek és árvák szava

Sreter Istvánné megnyitja a tiázt. özvegyek koncertjén.

A tisztviselő-kérdés, a nyugdíjasok nehéz életének problémáit megérték már minden fórumot. Elhangzott minden szó, minden gondolat. Kopogtattak ezek a gondolatok már a nemzetgyűlés ajtaján, meglevenedni próbálták a miniszterelnökök asztalain, — a szó azonban kegyerré nem változott. Új terveket, gondolatokat nem mondok. Nem is gondolat kell, nem is szó kell, hanem tett kell!

Mikor rövid pár nap előtt ezan ünnepélyt rendező kis csoport előkészítő munkáját láttam, mese jutott az eszembe. Régi mese új világban.

A mese egy apátlan árva gyermekről szól. A mese szorint a kis gyermeket megfenygette a sora gonosz tündéré, hogy szerencsétlen lesz és szerencsétlen sorsától csak az mentheti meg, ha vagy ő, vagy az édesanyja télviz idején hóban, fagyban neki ibolyacsokrot hoz. Elindult az anya, hogy a lehetlent megpróbálja. Reméli-hosszu útjain találkozik a tavasszal, hogy a tavasz megszánja őt és ibolyacsokrot ad neki. Hossza az út, nehéz az út, mit az anya bejár. Dermedtől hiába mindentől, kesik, nincs kilátás kikeletre, reménytelenül várja a tavaszt. De a szeretet hatalmasabb mindennél. Mikor az nem bírja már tovább a vándorlást, lerokad a hóra — és ime szive melegtől enged a jég, olvad a hó, feléled a fagyott föld, megértő lesz és megtermi a megváltó virágot.

Régi mese új világban, a mai világban!

Van-e gonoszabb tündér az életnél? Nincs. Nem ad, csak vesz. Ma a tél idejét üljük. A tél itt van, ha nem is havas még, — kopogtat hidege ajtónkon. De tél áll meg az özvegyek és árvák lelkét is. Fűtetlen szobáiban csak a szeretet virraszt. Ez a szeretet elindul nehéz útjára, — keresni tavaszt, a megértés megváltó virágát.

Az hitték szegény özvegyeim, hogy a tavasz virága a törvényhozás asztalán virul. A fehér hérvények reszkető aláírással kopogtattak a nehéz portierekkel ellátott ajtókon. De ott az ajtókon túl nagy a munka, az országépítés munkája folyik ott és a válasz, hogy várni kell, — még nincs tavasz, még csak a tavasz előszellőit olvasztják a fagyot az ország körül.

A fehér hérvényből sóhajok szállnak fel és a sóhajok nyomán özvegyeink tovább keresik a megváltást, de most új utakon, a szeretet adományok útjain. Ez a út is nehéz, hóves. Vélük járók, nem egyszerű nekem is vérzik velük a szívem. A város egyik végétől a másikkal járni, kérni, keresni életlehetőséget, nehéz! Nemcsak a cipőtálpatok, de mennyi csalódás, mennyi fájdalommal hintett ez az út is, a szeretet útja!

S a mese mégis valóság lesz. Új utat talál a szeretet, Elindultak özvegyeim tavasz-tájak új utakon. Itt vagytok a teremben, melynek melege, fénye nektek telán már egész szokatlan. Elhoztátok a havat, jeget olvasztó szeretetet: gyermekeitek. Elhoztátok nekünk az élet kincseit: a dalt, a tréfát, melyből otthon nektek oly kevés jutott. És szivetek martir anyai szeretetétől a teremben kivirul a testvériség virága, melyet másutt hiába kerestetek! Mindez szebben van a prólogban leírva, — én meg csak innen, csak köszönnöm kell!

Köszönöm azoknak, kik annyit fáradtak az est sikerén. Köszönjük a meleg fényes terem, mely illuziót is ad sok szegénynek rövid időre. De az illuziónál is többet ér a valószínű, hogy ezt szeretet adja nekünk. Köszönjük a hátsóteremnek, hogy az élet harcokat melé állnak jéveváltó virágok. Köszönöm a rendezés körül — és köszönöm jó publikum, hogy eljöttek meghallgatni bennünket!

## Az 1920—1922. évközelemelt III. oszt. kereseti adó előírása és közzsamlére kitétele.

Ismeretli: Dr. Herényi Jenő ügyvéd, volt kir. adóügyi biztos.

Az 1920: 23. to. 77. §-a eszerint azon III. oszt. keresetadóköteleseknél, akiknek kereseti viszonyaiiban 1917—1919. években lényeges változás nem állott be, az 1919. évre előírt, kivetett III. oszt. kereseti adót annak ötszörös összegében kell az 1920—1922. évekre újabb kivetés nélkül előírni.

A földhasznosítónál az 1919. évi III. oszt. kereseti adó csak háromszoros összeggel irandó elő tekintettel arra, hogy a fenti törvény 90. §-a szerint a földadónak és pótdadónak felémelt részét a hasznosító köteles fizetni.

Ezen adóelőírást a kir. pénzügyigazgatóság teljesíti.





APROHIRDETÉSEK.

1. - Menei, 114, máshol lehet... 50-55

260 - Széchenyi-utca 131. szám... 5-3

701 - Korács máshol keres... 6-5

654 - 3 darab egyenes síldó... 3-2

665 - Egy fideses álás eladó... 3-2

819 - Cement-tetőcserep... 3-2

886 - Egy kassza, egy fejős tehén... 2-1

874 - Egy huzafűző a nyolcadik... 2-1

868 - Egy határozó író és egy... 2-1

871 - Két darab egyenes síldó... 2-1

872 - Két darab síldó eladó... 2-1

873 - Kettős kamánya... 2-1

867 - Egy jó munkás bogár... 2-1

1 - Lábcsakót és utazóbuudát... 2-1

Mindenes lányok kerestek... 2-1

667 - Vadászteryt keresek... 2-1

380 - Bébedom, vagy el te adom... 2-1

375 - Egy haas órázó, eladó... 2-1

377 - Eladó Alaköltés... 2-1

378 - Széchenyi-utca 141. szám... 2-1

797 - Földmiveléshez... 3-2

858 - Házasodásni állást keres... 2-1

863 - Mindennemű szörme... 10-9

876 - Gőpéztetőt állást keres... 3-2

876 - Gőpéztetőt állást keres... 3-2

876 - Gőpéztetőt állást keres... 3-2

876 - Belső pihenő, leg... 839 - Sörpince-utca 30. szám... 840 - Bővebbet Forgó-utca 3. és Rác-utca 28.

859 - Egy nyugdíjtólóvas... 869 - Kocsist keresek... 870 - Kocsist keresek...

Önkéntes árverési hirdetmény.

Atulított a tulajdonosok megbízásából tolyó évi november hó 10-én szerdán délelőtt 10 órakor ügyvédi irodámban (Nádor utca) tartandó önkéntes árverésen a leg. többet ígérnek eladom a székesfehérvári 1304 sz. tkvi betében A I. 1-2 sor 4890.4891 hrszám alatt az u. n. Rózsa dűlőben levő 205 sz. Öreghegyi sílőt, melynek területe 833 m<sup>2</sup>;

továbbá a székesfehérvári 1838. sz. tkvi betében A III. 1 sor 12091 hrszám alatt telvelt Oldalás dűlőben fekvő 1 kat. h. 470 m<sup>2</sup> területű szántót.

Érdeklődők irodámban az árverést feltételekre nézve felvilágosítást nyernek.

Székesfehérvár, 1920. nov. 6. Dr. Molnár János ügyvéd.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől. 1358/1920.

Villamos átalány fogyasztók figyelmébe!

Mint hogy az átalány berendezés rendbehozásához szükséges foglalatok és izzók ezidőszent már korlátlan mennyiségben kaphatók a villanytelepen, felhívom az átalány fogyasztókat, hogy a korábbi hirdetésben előírt kikéreléseket f. hó 15-ig annál is inkább fogantatossák, mert amely átalány fogyasztónál a villamos művek, november 15-ike után eszabórendő ellenőrzése alkalmával a szerződés szerinti átalány berendezést rendbe nem találja, azt a hálózathoz azonnal kikapcsolja, ezonfelül azok ellen, ahol visszaélés nyomára jön, a kihágást eljárás is megindítja.

Székesfehérvár, 1920. nov. 6-án. Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei kirendeltsége SZÉKESFEHÉRVÁR

Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 8. Sárospalca: Futura. Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. é. gazdaközönség figyelmét a kir. földművelésügyi minisztérium által megindított gépkultúra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmikor megtekinthetők. Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvárfőző üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerzőszámok megrendelhetők. Kivételre árjegyzéket küldünk. Megbízásra mindennemű gépaikarész beszerzését vállaljuk. Csakis elsőrangú béreműködésű árut szállítunk. Érdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Helyszovnyarsasag

Székesfehérvár. (500) Iroda: Rákóczi-utca 1-3.

Vesz: Zabot, babot, mákat, kölest egyéb terményeket, magvakat. (500)

Eladó: Áruleraktárhál Pontyáplót. Mindennemű gazdasági cikket, olvasást, pártot és egyéb gazdasági cikket. Gép és hengerolejt, hátróppapír, rögálicet, kárbit, kecsintecsaot, gépzeirt a napiáron.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM) Mindenféle nyomtatvány készíttat elváltat gyorsan és pontosan szállít Raktáron tartjuk az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafordultával szállítjuk. FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

RUM, LIKÖR, COGNAC nagy választékban vásárolható a „Fiumei” kávébehozatalnál Barátok épülete. Telefon 250.

Fujtatót kovácsműhelyünk részére azonnali megvételre keressük. (802) M. kir. Népjóléti és Munkaügyi Minisztérium Intézete Budán-ül barak.

MO VE SZÖVETKEZET ÁRUOSZTÁLYA SEMINÁRIUM, FÖLDSZINT. Kész férfi kabátok, Öltöny, télikabát szövetek és bélés árak nagy választékban. 133

Tránia-színház. Szerdán és csütörtökön, november hó 10 és 11-én: A hulló csillagok Egy halásos szerelmi történet 4 felv. Csak 16 óra felülieknek. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

VISZKETE G ritt, sűrű gyógykezelésre jó hatású szer a színezés és kellemes illatú Gerő-félé „BORÓKA”-KENŐCS Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szappon 22 Korona. Kapható minden gyógyszerertárban. Készíti: Hunnia gyógyszerészilabatorium - Budapest, Felsőerdősor-utca 40.

Apolló-színház. Szerdán és csütörtökön, november hó 10 és 11-én, Szakadékok királya Kalandor dráma 5 felvonásban. Főszerepben Luciane Albertini! Előadásoknapokon 17 és 19-kor. Vasárnap 15, 17, és 19 órakor. Készen állunk a mozgóképre.